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TITLUL VII ÎNVĂŢAREA PE TOT PARCURSUL VIEŢII 

 
Capitolul I. Dispoziţii generale  
 
Articolul 123. Cadrul general al învăţării pe tot parcursul vieţii  
 
(1) Învăţarea pe tot parcursul vieţii include activităţile de învăţare realizate de o persoană pe 
parcursul vieţii, în scopul formării sau dezvoltării competenţelor din perspectivă personală, 
civică, socială şi profesională.  
(2) Învăţarea pe tot parcursul vieţii cuprinde învățământul general, profesional-tehnic şi superior, 
precum şi formarea profesională continuă a adulţilor. 
 (3) Programele de formare profesională continuă în cadrul învăţării pe tot parcursul vieţii se 
supun evaluării în vederea acreditării sau autorizării de funcţionare provizorie, în condiţiile legii. 
(4) Decizia cu privire la autorizarea de funcţionare provizorie, la acreditare, neacreditare sau la 
retragerea dreptului de organizare a unui program de formare profesională continuă se adoptă 
de Ministerul Educaţiei, în baza rezultatelor evaluării efectuate de Agenţia Naţională de 
Asigurare a Calităţii în Învățământul Profesional.  
(5) Învăţarea pe tot parcursul vieţii se realizează în contexte de educaţie formală, nonformală şi 
informală.  
(6) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei formale reprezintă un proces 
instituţionalizat, structurat şi bazat pe o proiectare curriculară explicită.  
(7) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei nonformale este învăţarea integrată în 
cadrul unor activităţi planificate, cu obiective de învăţare care nu urmează în mod explicit un 
curriculum.  
(8) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei informale reprezintă rezultatul unor 
activităţi zilnice legate de muncă, mediul familial, timpul liber şi nu este organizată sau 
structurată din punct de vedere al obiectivelor, duratei ori sprijinului pentru învăţare.  
(9) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei nonformale, care poate fi diferită ca 
durată, şi învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei informale depind de intenţia celui 
care învaţă şi nu conduc în mod automat la certificarea cunoştinţelor şi competenţelor 
dobândite. (10) Certificarea cunoştinţelor şi competenţelor dobândite în contexte de educaţie 
nonformală şi informală poate fi făcută de structuri abilitate în acest sens, în baza unui 
regulament aprobat de Ministerul Educaţiei.  
 



 
Articolul 124. Modalităţi de realizare a învăţării pe tot parcursul vieţii  
 
(1) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei formale se poate realiza în următoarele 
instituţii sau organizaţii: a) instituţii de învățământ general, profesional tehnic şi superior; b) 
instituţii sau organizaţii publice şi private care oferă servicii de educaţie şi programe de formare 
profesională, autorizate provizoriu sau acreditate; c) întreprinderi sau organizaţii care oferă 
propriilor angajaţi programe de formare profesională, autorizate provizoriu sau acreditate.  
 
(2) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei nonformale se poate realiza în 
următoarele instituţii sau organizaţii: a) instituţiile şi organizaţiile menţionate la alin. (1); b) 
instituţii extraşcolare; c) centre de îngrijire şi protecţie a copilului; 



d) întreprinderi; e) instituţii culturale; f) asociaţii profesionale, culturale, sindicale; g) organizaţii 
nonguvernamentale; h) alte organizaţii. (3) Învăţarea pe tot parcursul vieţii în contextul educaţiei 
informale se realizează prin activităţi organizate în familie, la locul de muncă, în comunitate, în 
reţele sociale, prin activităţi de voluntariat, sportive, culturale etc. şi poate conduce la formarea 
de competenţe şi calificări. Articolul 125. Finanţarea învăţării pe tot parcursul vieţii (1) Statul 
garantează accesul şi susţine, inclusiv financiar, învăţarea pe tot parcursul vieţii. (2) Finanţarea 
învăţării pe tot parcursul vieţii se realizează din surse publice şi/sau private, în bază de 
parteneriat public-privat, prin finanţare şi cofinanţare de către angajatori, organizaţii 
nonguvernamentale, din fonduri nerambursabile în cadrul programelor internaţionale, precum şi 
prin contribuţia beneficiarilor.  
Capitolul II. Formarea continuă a adulţilor  
Articolul 126. Organizarea formării continue a adulţilor (1) Formarea continuă a adulţilor 
include: a) educaţia generală, prin care se asigură dezvoltarea generală a adulţilor sub aspect 
cultural, socioeconomic, tehnologic, ecologic; b) formarea profesională continuă, prin care se 
înţelege orice proces de instruire în cadrul căruia un salariat, avînd deja o calificare ori o 
profesie, îşi completează competenţele profesionale prin aprofundarea cunoştinţelor în domeniul 
specialităţii de bază sau prin deprinderea unor noi metode sau procedee aplicate în cadrul 
specialităţii respective. (2) Statul garantează adulţilor formarea competenţelor digitale de bază, 
în condiţiile stabilite de Ministerul Educaţiei. (3) Formarea continuă a adulţilor se realizează în 
conformitate cu Regulamentul de formare continuă a adulţilor, aprobat de Guvern. (4) Formele 
de organizare a formării continue a adulţilor sînt: a) cu frecvenţă; b) cu frecvenţă redusă; c) la 
distanţă. Articolul 127. Finanţarea formării continue a adulţilor Formarea continuă a adulţilor se 
finanţează din mijloace achitate de persoane fizice şi juridice, din mijloace ale asociaţiilor 
profesionale şi ale patronatelor, din sponsorizări, donaţii, taxe pentru studii, contribuţii 
personale, fonduri externe (proiecte) şi din alte surse legale. 


